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Aufgabe 1 a) Der Behilter wird mit 3 Réhren in z Minuten gefiillt und somit gilt
s+ i+ts)=lsast=12z=15

b) i) Zu zeigen: E k(K2 +1) = notl) (n(n +1) + 2)
Induktlonsanfang n =1

1

S k(R +1)=2=

k=1

1(1+1)

(1a+1)+2)  (ist richtig)

Induktionsschritt: n — n + 1
n
Induktionsannahme (TA): Y k(k? +1) = W (n(n +1)+ 2)
k=1

Induktionsschluf}:
n+1 n
Sk +1) = D k(E+1)+(n+1)((n+1)°+1)
k=1 k=1
A 1
() %(n(n+1)+2)+(n+1)((n+1)2+1)
1
= Z(n2+n)(n2+n+2)+(n+1)(n2+2n+2)
1, 33 15, 9
= 4n+2n+4n+2n+2
1
= Z(n2+3n+2)(n2+3n+4)
1
= Z(n+1)(n+2)((n+1)(n+2)+2)
. n+1 .
ii) Zu zeigen: Y k("}') = (n+1)2
Induktionsanfang.

=1

2. (2
Sk (k> =4=2.2" (st richtig)
k=1

Induktionsschritt: n — 1 - n
n

Induktionsannahme (IA): 3 k(}) =n-2"7"
k=

[

Induktionsschluf:
1) = B0 (00) B0 B
_ gk(z) +§(k+1)(2) =ék(2) +ék(2) +,§ (Z)



Aufgabe 2 a)

() (1)-(2) w3

cosp = < a,b > 6 \/— — o=
lalllbll ~ v24-v2 ~ 2

G (03) () (3
(=) ()14 () [-m-es

i) axb

=30°

1

AABO = 5

A 1
A = A4p+3v
0 = 3p+4v
4 3 (1 )
= p=-,v=—- = Schnittpunkt S = | 1
7 7 0

ii) Wir bestimmen einen Normalenvektor der Ebene E:

(£)-()-(¢)

Wir bestimmen den Winkel ¢ der vom Normalenvektor der Ebene und dem Richtungsvektor
der Geraden eingeschlossen wird.

I T

Fiir den Winkel ¢ unter dem sich Gerade g und Ebene E schneiden ergibt sich:

Aufgabe 3 a) i) Wir bringen 2° = —32i auf Polardarstellung:

Sn42km

Mit —32i = 32e2™ ist 2, = /32~ 5 i = 2e(fo7THERME (L =0,1,2,3,4)

mz

2|

Abb. 3a) i) Abb. 3a) ii)

i) (z—9)(z2+21))=0 =21=14,20=—2i



b) Mit der Grenzwertbetrachtung lim 2,41 =z = lim z, folgt
n—o0 n—oo

31 2k 2k
z=z—z37(:)O:z3—1 <=>z3=1:zk=cosT”+isinT” (k=0,1,2)
Als mogliche Limites erhalten wir zg = 1, 21 = —% + z% 3 und z9 = —% — z%\/g

2
Aufgabe 4 a) lim 290 +46n _— |, 22777 _ 5
& ) n—oo Tn24+44+12 n—oo 7+%+_122 7

b) lim 882 =, denn es gilt —-L <s8n < 1 (da —1 <sinn <1)

: 1 : sinn : 1 : sinn
- L 1 < <
Jm, (= J) < Jim, %2 < Jim, g = 0< Jim 52 <0
17
. ) _ — T 6n+17 — T 6+° —
c) lim (Vn?+6n+17-n) = lim -2l = lim Tt 3
n k
d) nh_)rr;o kzo (\/3%@) . Wir betrachten die Partialsumme der geometrische Reihe:
n 1 N 1_(\/;478)n+1 n 1 k 1_(\/%)n+1 1
= = lim (——) = lim =
kXZ:O ( 348) 1_\/314_8 = n—00 kX::O 348 n—oo l_ﬁ 1_\/% ’
n+1
i 1 — 1
danh_{r;O( 348) —0wegen0<m<1

. n 1 s 1 . .
nh—{%o (k_l E) = kgl % — 0o (harmonische Reihe)
. . n l)_l _
Also ist nIeréo ( > % =0



